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Τετάρτη, 1 Ιουνίου 2022 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
 
Προς τους Υπουργούς: Πολιτισμού και Αθλητισμού, κ. Σ. Μενδώνη 

      Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη 
 
 
Θέμα: «Προστασία και ανάδειξη Αρχαιολογικού Χώρου Καβείριου» 
 
 
Κυρίοι Υπουργοί, 
 
Ο αρχαιολογικός χώρος των Καβείρων τοποθετείται 8 χλμ. δυτικά της Θήβας. Το ιερό 
αποκαλύφθηκε τυχαία το 1887 και η ανασκαφή του έγινε το 1888-1889 από το 
Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο, συνέχισε το 1956, 1959, 1962 και 1964-1966, ενώ 
μικρή συμπληρωματική ανασκαφή έγινε το 1971.  
Στο διάστημα 1993-1994 έγιναν στερεωτικές εργασίες στον κτιστό περίβολο του 
θεατρικού κοίλου που κινδύνευε από κατολίσθηση από τα νερά της βροχής.  
Το Φεβρουάριο του 2010 πραγματοποιήθηκε η πρώτη επίσκεψη του προέδρου του 
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» Στ. Μπένου στο αρχαίο θέατρο του Καβειρίου, στο πλαίσιο της 
περιοδείας του στα αρχαία θέατρα της Βοιωτίας, όπου συναντήθηκε με όλους τους 
τοπικούς φορείς, με θέμα την ανάδειξη του παραπάνω θεάτρου, ενώ το Σωματείο 
«ΔΙΑΖΩΜΑ» έχει ανοίξει ειδικό τραπεζικό λογαριασμό (κουμπαρά) για το αρχαίο θέατρο 
του Καβειρίου στη Θήβα. Με αποτέλεσμα τον Αύγουστο του 2012  να συνδιοργανωθεί 
από το Δήμο Θηβαίων και το Σύλλογο Πολιτιστικής Ανάπτυξης «Λάιος» ειδική εκδήλωση 
για την οικονομική ενίσχυση του «κουμπαρά» του αρχαίου θεάτρου.  
Το Δεκέμβρη του 2013 υπεγράφη η Προγραμματική Σύμβαση, με την οποία η 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ανέλαβε να χρηματοδοτήσει με το ποσό των 50.000 ευρώ 
το πρόγραμμα για την ανάδειξη του αρχαίου θεάτρου.  
Το πρόγραμμα περιελάμβανε: 1. Αρχαιολογικό καθαρισμό, 2. Μελέτη αποτύπωσης, 
τοπογράφησης του αρχαιολογικού χώρου, καθώς και του κατακείμενου αρχαιολογικού 
υλικού, 3. Πλήρη φωτογραφική τεκμηρίωση και αεροφωτογράφιση. 4. Χαρτογράφηση 
της φθοράς. Διάγνωση της φθοράς (μελέτη υλικών). Αποτίμηση παλαιότερων 
επεμβάσεων. 5. Μελέτη του αρχαίου συστήματος απορροής υδάτων και ενδεχομένως, 
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εργασίες επισκευής του, ώστε να επαναλειτουργήσει. 6. Κατεδάφιση του παλαιού 
οικίσκου που είχε κτιστεί κατά τις ανασκαφικές έρευνες και κατασκευή στεγάστρου για 
το αρχαιολογικό υλικό που βρίσκεται στο χώρο. 7. Σήμανση – ενημερωτικές πινακίδες. 
Το 2014 ξεκίνησαν εργασίες καθαρισμού και εκ νέου αποκάλυψης των μνημείων με τη 
σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, καθώς το 
μεγαλύτερο τμήμα της παλαιάς ανασκαφής παρέμενε κάτω από νεώτερες προσχώσεις 
του παρακείμενου ρέματος. Οι εργασίες το 2014 απεκάλυψαν εκ νέου τον βωμό και τα 
κατώτερα έδρανα του θεάτρου.  
Στις 16 Φεβρουαρίου 2022 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας του Δημάρχου 
Θηβαίων  κ. Γ. Αναστασίου με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτισμού, κ. Γ. Διδασκάλου, όπου 
μεταξύ άλλων, συζητήθηκε η χρηματοδότησης της μελέτης για το Καβείριο.  
Επειδή η αποτελεσματικότητα ανάδειξης του αρχαίου πολιτισμού κρίνεται από τις ίδιες 
τις πράξεις και τα έργα που πραγματοποιούνται, 
Επειδή η βελτίωση της προσβασιμότητας στο αρχαιολογικό χώρο του Καβειρίου 
αποτελεί προϋπόθεση για την ανάδειξή του αλλά και για την ανάδειξη του ευρύτερου 
περιβάλλοντος που σήμερα είναι αόρατο για τον επισκέπτη,  
 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την προστασία και ανάδειξη Αρχαιολογικού 
Χώρου Καβειρίου, ποιο είναι το εκπονηθέν χρονοδιάγραμμα και σε τι στάδιο 
βρίσκονται οι εν λόγω διαδικασίες; 

2. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί για την βελτίωση της προσβασιμότητας στο 
αρχαιολογικό χώρο του Καβειρίου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 




